Il passivo tempi semplici

Il passivo è una forma verbale in cui il soggetto subisce l’azione e ha diversi tempi verbali come la forma attiva (la mela è mangiata, la mela fu mangiata ecc.). I verbi che possono avere forma passiva sono i verbi transitivi come inseguire, vale a dire quelli che possono avere un complemento oggetto e che nelle forme composte hanno “avere” e non “essere” come ausiliare (es. passato prossimo: io ho inseguito). Nella frase “Il leone insegue la gazzella”, dove il leone è il soggetto e la gazzella è il complemento oggetto. Volgendo la frase al passivo avremo  “la gazzella è  inseguita dal leone”, dove la gazzella è il soggetto e il leone è il “complemento d’agente”. 

I verbi intransitivi come “venire” non possono avere un complemento oggetto (non si può dire “io passeggio Roma” e usano “essere” come ausiliare nei tempi composti. Per questi verbi non esiste la forma passiva.

Come si vede dagli esempi il passivo si costruisce con “essere” come ausiliare opportunamente coniugato e il participio passato del verbo principale (Presente passivo: l’uomo è avvistato, passato remoto passivo: l’uomo fu avvistato, futuro passivo: l’uomo sarà avvistato, ecc.). Nei tempi composti al verbo “essere” si aggiunge “stato” (passato prossimo passivo: l’uomo è stato avvistato, futuro remoto passivo: l’uomo sarà stato avvistato, ecc.) Nei tempi non composti “essere” può essere sostituito da “venire” (io vengo inseguito, io venni inseguito ecc.).
Veniamo ora al passivo inglese

Tempi semplici

La forma passiva in inglese si chiama “passive voice” e nei tempi semplici si costruisce in modo simile all’italiano, vale a dire usando il verbo “to be” come ausiliare in combinazione con il participio passato del verbo principale. La preposizione “da” quando è presente il complemento di agente è tradotta con “by”. 

Presente semplice / present simple

Esempio. All’attivo avremo: the cat chases the mouse. (il gatto insegue il topo)

Al passivo: the mouse is chased by the cat (il gatto è inseguito dal topo).

Passato remoto / simple past

All’attivo: the cat chased the mouse; al passivo “the cat was chased by the mouse”

Per quanto riguarda il tempo da usare, valgono le regole della forma attiva. Per le azioni passate svoltesi in un tempo preciso useremo quindi il simple past laddove in italiano si può usare il passato prossimo. Per esempio, “l’uomo è stato visto ieri” (passato prossimo passivo) si traduce “The man was seen yesterday” (passato remoto (simple past) passivo). 

Esercizio: tradurre le frasi che seguono con il present progressive e poi volgerlo al passivo

 
Esempio: Io mangio una mela = I am eating an apple = An apple is being eaten by me

Volgere al passivo e tradurre (controllando il paradigma dei verbi sulla lista dei verbi irregolari:

Io mangio (eat) una mela

Io esploro (explore) Roma

Io scelgo (choose, chose, chosen) l’America

Il cameriere suggerisce (recommend, regolare) un piatto

Giovanni invita (invite, regolare) Maria

Tom rompe (break, broke, broken) il tavolo

Il cane morde (bite, bit, bitten) il gatto

Il gatto ha inseguito (chase) il topo

Il topo ha trovato (find, found, found) il formaggio 
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